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Ata da 9ª Sessão Ordinária do 1° Período Ordinário da 4ª Sessão Legislativa da Legislatura 

2013-2016 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no dia 07 de março de 2016. 

 

Presidente – José Crisóstomo Barroso Ibiapina 

1° Secretário – José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

 

Aos sete (07) dias do mês de março do ano de 2016, às dezessete horas (17:00), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece mais uma Sessão sob a Presidência do 

Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina, secretariado pelo Edil José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a 

proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Vicente de Paulo Albuquerque, Tiago Ramos 

Vieira, Valfredo Linhares Ribeiro, Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, José Itamar Ribeiro da Silva, Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Rodolfo Basílio Madeira, Francisco Linhares 

da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Manoel 

Rodrigues da Silva, Raimundo Carneiro Portela, Carlos Augusto Linhares, Francisco 

Hermenegildo Sousa Neto e José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTES: Nenhum vereador 

ausente. Atas da 7ª e 8ª Sessões Ordinárias aprovadas. PEQUENO EXPEDIENTE. Foram 

lidas as seguintes correspondências: Of. nº 6816/2016/SEC – Ref. Processo nº 29735/09 – 

Tribunal de Contas dos Municípios – 24/02/2016 – Comunica Julgamento do Processo de 

Tomada de Contas Especial da Prefeitura Municipal de Sobral, relativa ao exercício financeiro 

de 2009, de responsabilidade do Sr. José Leônidas de Menezes Cristino; Of. nº 03.03.037/2016-

STDE – Secretaria da Tecnologia e Desenvolvimento Econômico - Daniela da Fonseca 

Costa – Agradecimento pelo Título de Mulher Admirável Dinorah Tomaz Ramos. Foram lidos 

os Projeto de Lei 1968/2016 de Gerardo Jovani Romão – “Gegê Romão” (PRB) - Denomina 

oficialmente de rua Napoleão Linhares Madeira, o logradouro que indica, e dá outras 

providências; o Projeto de Lei 1969/2016 de Poder Executivo Municipal - Autoriza o Chefe 

do Poder Executivo Municipal a conceder subsídios financeiros na forma que indica, e dá outras 
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providências; o Projeto de Lei 1970/2016 de José Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP) -

Denomina oficialmente de Lourival Furtado de Albuquerque a praça da localidade de Sabonete 

(Caracará); o Projeto de Decreto Legislativo 677/2016 de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) - 

Concede Menção Honrosa ao Sr. Cid Ferreira Gomes; e o Projeto de Resolução nº 163 José 

Crisóstomo Barroso Ibiapina (PP) - Regulamenta a lotação dos servidores efetivos e 

comissionados no Gabinete do Parlamentar. Foram lidas as indicações de Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos - “Carlos do Calisto” (PROS) nº 198/16 – Indica aquisição de uma 

ambulância para a localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral- CE; 199/16 – Indica com 

urgência que seja providenciado no sentido de autorizar a distribuição gratuita de Carteira 

Nacional de Estudante a todos os matriculados na rede pública de ensino do município de Sobral; 

204/16 – Indica a construção de calçamento e pavimentação asfáltica da rua Alto Grande na 

localidade de Setor III, distrito de Jaibaras, Sobral-CE; 205/16 – Indica a construção de 

calçamento e pavimentação asfáltica da rua do Meio, na localidade de Setor III, distrito de 

Jaibaras, Sobral-CE; e 206/16 – Indica a construção de 03 (três) paradas de ônibus na BR 222, na 

entrada da localidade de Setor III, em frente a Fazenda Realeza e na localidade de Cedro, distrito 

de Jaibaras; de Rodolfo Basílio Madeira (PDT) nº 200/16 – Indica a criação de uma escolinha 

municipal de futebol em Sobral para crianças de 10 a 15 anos com o nome SOBRAL SPORT 

CLUBE; 201/16 – Indica que seja construído no bairro Centro de Sobral, um crematório 

municipal; 202/16 – Indica outdoor em todas as entradas de Sobral, com os letreiros com a 

seguinte frase: SEJAM BEM VINDOS A CIDADE DE SOBRAL; 203/16 – Indica que se 

construa um cemitério para animais em nossa cidade; 217/16 – Ementa: Indica que se crie um 

grupo de agentes públicos, de conscientização e prevenção sobre as drogas, para que ensinem 

nas escolas da cidade de Sobral; 218/16 – Indica que as leis e projetos de leis aprovados nesta 

casa legislativa, ligados a EDUCAÇÃO, venham ser divulgados nas escolas de Sobral; 219/16 – 

Indica ao Prefeito Municipal junto a cooperativa que intervenha um fardamento novo a todos os 

garis de Sobral; 220/16 – Indica um curso de plantio e lavoura para os agricultores e demais 

atividades agrícolas que os próprios desempenham em Sobral e demais distritos de Sobral; 
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217/16 – Indica que se crie um grupo de agentes públicos, de conscientização e prevenção sobre 

as drogas, para que ensinem nas escolas da cidade de Sobral; 218/16 – Indica que as leis e 

projetos de leis aprovados nesta casa legislativa, ligados a EDUCAÇÃO, venham ser divulgados 

nas escolas de Sobral; 219/16 – Indica ao Prefeito Municipal junto a cooperativa que intervenha 

um fardamento novo a todos os garis de Sobral; e 220/16 – Indica um curso de plantio e lavoura 

para os agricultores e demais atividades agrícolas que os próprios desempenham em Sobral e 

demais distritos de Sobral; de José Oswaldo Soares Balreira Júnior – “Júnior Balreira” 

(PMDB) nº 207/16 – Indica com urgência, pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a 

rua Francisco Idalino da Silva, na localidade de Alto Grande; 208/16 – Indica com urgência, 

pavimentação com pedras toscas (calçamento) para a rua João Batista de Sousa, na localidade de 

Alto Grande; 209/16 – Indica com urgência a reforma da quadra de esporte e da praça Luzia 

Homem em frente ao quartel de Sobral; 221/16 – Indica com urgência, manilhamento para uma 

grota existente na estrada que dá acesso ao Setor VI, distrito de Jaibaras; 222/16 – Indica com 

urgência, a recuperação e balizamento da passagem molhada que existe no rio Madeira, na 

estrada vicinal que liga a Av. Fernandes Távora até o distrito de Patriarca; e 223/16 – Indica com 

urgência, a recuperação da estrada vicinal que liga a Av. Fernandes Távora até o distrito de 

Patriarca, passando por Marrecas e Alegre; de Francisco Linhares da Ponte – “Chico Jóia” 

(PPS) nº 210/16 – Indica a reforma da quadra de esporte localizada ao lado da Igreja São Pedro, 

no bairro Dom Expedito, bem como sua cobertura, redes de proteção e vestuários: masculino e 

feminino; 211/16 – Indica que sejam feitos vestuários: masculino e feminino na quadra de 

esporte existente no conjunto Santo Antônio, complexo Monsenhor Aloísio Pinto, Sobral-CE; 

212/16 – Indica com urgência, asfalto para a rua Julys Balreira (antiga rua Belém), bairro 

Gerardo Cristino de Menezes; 213/16 – Indica que seja feito estudo para perfuração de poços 

artesianos na localidade de Patos, Sobral-CE; 214/16 – Indica recuperação da estrada de Patos a 

Água Doce II, Sobral; de Raimundo Carneiro Portela (PT) nº 215/16 – Indica perfuração de 

poço artesiano com instalação de bomba de sucção para distribuição de água na localidade 

(Todos Nós IDEC Jaibaras), distrito de Sobral; 216/16 – Indica legalizar a situação junto ao 
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SAAE dos contribuintes do Setor I, distrito de Jaibaras, Sobral; 224/16 – Indica perfuração de 

poço artesiano com instalação de bomba de sucção, para distribuição de água na localidade Setor 

I, Jaibaras, distrito de Sobral; 225/16 – Indica a criação de uma coordenação de desenvolvimento 

agrário no Município de Sobral; 226/16 – Indica calçamento em pedras toscas da praça a vila do 

campo de futebol, Setor I, Jaibaras, distrito de Sobral; e 227/16 – Indica calçamento e camada 

asfáltica na rua Maria de Lurdes de Sousa, iniciando na residência do Sr. Jonas e finalizando por 

trás da fábrica Sobral Gesso, Salgado dos Machados, distrito de Sobral. GRANDE 

EXPEDIENTE. Antes de os oradores inscritos para a tribuna começarem seus pronunciamentos, 

o Major Francisco Erlânio Matoso de Almeida, recentemente nomeado para o cargo de 

Secretário de Segurança e Cidadania de Sobral, foi convidado a compor a Mesa. Com a palavra, 

o Secretário se apresentou a todos e se pôs à disposição de todos para quaisquer questionamentos 

e sugestões. Em seguida, recebeu boas-vindas e respondeu a indagações de alguns vereadores, 

principalmente no que tange à situação precária em que se encontra a Guarda Municipal e às 

suas perspectivas e diretrizes a serem seguidas para melhorar a segurança de Sobral. O vereador 

Tiago Ramos Vieira foi o primeiro orador inscrito a usar a tribuna. Iniciou agradecendo a 

oportunidade por mais uma vez estar à frente de um mandato representado os interesses do Povo. 

O vereador falou da importância dos suplentes na eleição dos vereadores. Abordou acerca do 

cenário político sobralense, frisando alguns políticos que divulgam irresponsavelmente 

informações pelos meios de comunicação. Também falou sobre a situação de uma jovem que 

faleceu em virtude de possíveis falhas no processo de parto no Hospital Doutor Estevão. Por 

último, o vereador trouxe em vídeo a situação de descaso com as ruas de Sobral, com esgotos a 

céu aberto e lixos acumulados nas ruas, dando margem a proliferação de várias doenças. Em 

aparte, os vereadores Antônio Cláudio Ferreira Gomes, Valfredo Linhares Ribeiro, Francisco 

Linhares da Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. 

Dando sequência na tribuna, o vereador Manoel Rodrigues da Silva citou e saudou vários 

políticos que recentemente se filiaram ao Partido Democrático Trabalhista em solenidade 

ocorrida na última sexta-feira, quatro de março de dois mil e dezesseis. Destacou um evento 
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ocorrido hoje para a entrega de aproximadamente três mil casas para famílias carentes em 

algumas regiões do Brasil, incluindo Sobral, e destacou ainda alguns projetos sociais a serem 

concretizados para contribuir ainda mais com a qualidade de vida e desenvolvimento social 

dessas famílias e comunidades. O vereador também falou a respeito do ocorrido com o ex-

presidente Luiz Inácio Lula da Silva, o qual foi coercitivamente levado a depor, sem, segundo o 

edil, observância das normas legais, citando inclusive o posicionamento de alguns juristas 

contrários à ação. Em aparte, os vereadores Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior e Francisco Hermenegildo Sousa Neto. O vereador Gerardo Jovani Romão foi 

o terceiro orador a usar a tribuna. O edil iniciou abordando sobre a questão do atendimento na 

Saúde Pública da cidade de Sobral, citando dois jovens que recentemente morreram em 

decorrência da situação precária e da deficiência na prestação dos serviços públicos de Saúde do 

Município e em seus distritos. Destacou a ocorrência de tráfico de influência por parte de alguns 

gestores públicos na concessão de exames e em outras prestações públicas de saúde. O vereador 

também trouxe em vídeo a situação lamentável de uma jovem que faleceu por conta do descaso 

no atendimento dos profissionais da saúde ao realizarem os procedimentos para o parto da 

jovem. Em aparte, os vereadores Francisco Linhares da Ponte e Antônio Cláudio Ferreira 

Gomes. O último orador a usar a tribuna foi o vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina. 

O edil teceu uma rápida explanação acerca da situação política em Sobral, ressaltando a 

ocorrência de modificações significantes na legislação eleitoral e salientou a importância para 

que todos participem do Seminário de Direito Eleitoral que ocorrerá nos dias 16 e 17 de março, 

no Centro de Convenções de Sobral. Também tratou da relevância com que têm de ser tratadas 

as questões referentes ao Residencial Nova Caiçara, pela sua dimensão e pela importância que 

tem para as famílias que alí residem. Também falou sobre alguns projetos voltados para a 

realização de algumas obras de infraestrutura e lazer para comunidades dos distritos e do 

município, como a construção de uma praça de dez mil metros quadrados no Bairro dos Terrenos 

Novos. Em aparte, os vereadores Francisco Linhares da Ponte, José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior e Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar. ORDEM DO DIA. Foram aprovados, em 
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Votação Única e por unanimidade, o Projeto de Decreto Legislativo nº 672/2016 de Manoel 

Rodrigues da Silva - Título de Cidadania Sobralense a educadora Telma de Araújo Mendes, 

natural de Parnaíba- PI; o Projeto de Decreto Legislativo nº 673/2016 de Francisco 

Hermenegildo Sousa - Título de Cidadania Sobralense a Sandro Felicetti Ribeiro; e o Projeto 

de Decreto Legislativo nº 674/2016 de Antônio Cláudio Ferreira Gomes - Título de 

Cidadania Sobralense ao Dr. Josiano Macedo de Lima. A votação do Projeto de Resolução nº 

161/16 de José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” - Altera dispositivos do Regimento 

Interno e dá outras providências – foi adiada para a Sessão de amanhã, oito de março de dois 

mil e dezesseis. Foi desaprovado, em Votação Única, o Projeto de Resolução nº 162/16 da 

Mesa Diretora - Modifica o inciso II da Resolução 114/2013, condicionando diárias e ajuda de 

custo para participação de vereadores e assessores em congressos, cursos e similares – com votos 

contra de Estevão Ponte Filho, José Sílvio Ávila Cunha, Antônio Oliveira Braga, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Gerardo Jovani Romão, Carlos Augusto Linhares, Rodolfo Basílio 

Madeira, Francisco Linhares da Ponte, Manoel Rodrigues da Silva e Raimundo Carneiro Portela. 

Foi desaprovado, em Primeira Votação, o Projeto de Lei 1876/2015 de José Crisóstomo 

Barroso Ibiapina “Zezão” - Denomina oficialmente de Maria Aldenir Lopes, a Escola de 

Tempo Integral a ser construída no distrito de Taperuaba – com abstenção de Antônio Cláudio 

Ferreira Gomes, Valfredo Linhares Ribeiro, Carlos Augusto Linhares, Francisco Linhares da 

Ponte, Estevão Ponte Filho e José Sílvio Ávila Cunha. O vereador Manoel Rodrigues da Silva, 

na qualidade de líder e representante do Poder Executivo Municipal na Câmara, solicitou a 

retirada do Projeto de Lei 1958/2016 do Poder Executivo Municipal - Denomina 

oficialmente de Dinorá Gondim Lins Aragão o prédio público que indica e dá outras 

providências - e teve sua solicitação acatada pelo Presidente. Decisão essa muito questionada 

pelos vereadores Gerardo Jovani Romão e José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Este último edil 

enfatizou que o Presidente estava abrindo um precedente desnecessariamente. Foi aprovado, em 

Primeira Votação e por unanimidade, o Projeto de Lei 1959/2016 do Poder Executivo 

Municipal - Denomina oficialmente de Maria Dias Ibiapina o prédio público que indica e dá 
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outras providências. O vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior pediu Vistas, por 48 

horas, do Projeto de Lei 1961/2016 do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a política e 

as diretrizes da limpeza do Município. O qual teve o pedido acatado pelo Presidente. Foi 

aprovado, em Redação Final e por unanimidade, o Projeto de Lei nº 1952/16 de Francisco 

Rogério Bezerra Arruda - Denomina oficialmente de SB José Rodrigues de Sousa (Zé 

Leiteiro), a artéria que indica. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa 

Diretora desta Casa Legislativa. 

  

 


